
 

 

 
  

 
                             Λαμία, 27 Ιανουαρίου 2021 

 

ΘΕΜΑ : Ο Δήμος Λαμιέων συμμετέχει στις επετειακές εκδηλώσεις των 200 ετών  

από την Επανάσταση του 1821, με  την Ανακατασκευή της ιστορικής γέφυρας της 

Αλαμάνας και τη  δημιουργία  Κτιρίου ιστορικής ενημέρωσης Αλαμάνας. 

 

Θερμοπύλες, Αλαμάνα, Γοργοπόταμος, κομβικό σημείο διαχρονικής συνάντησης 

αγώνων των Ελλήνων κατά την εξέλιξη των αιώνων.  

Ιστορικές τοποθεσίες με γεγονότα που επηρέασαν ξεχωριστά το καθένα την 

Ελληνική και παγκόσμια ιστορία, συμβάλλοντας καθοριστικά στο ιδεώδες της 

ελευθερίας. 

Τη φετινή χρονιά που η Ελλάδα μας, γιορτάζει την επέτειο των 200 χρόνων από 

την Επανάσταση του 1821, ο Δήμος Λαμιέων, σε συνεργασία με τη Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας,  ανταποκρινόμενος στην ιστορική του ευθύνη να κρατήσει αναλλοίωτη τη 

μνήμη του παρελθόντος αποτίει ελάχιστο φόρο τιμής στους ήρωες Αθανάσιο Διάκο, 

Πανουργιά, Δυοβουνιώτη και τα παλικάρια τους που πολέμησαν ηρωικά στην Αλαμάνα.  

Επιλέγει την ανάδειξη του τόπου της τελευταίας μάχης του Αθανασίου 

Διάκου στην Αλαμάνα με την αναστήλωση της ιστορικής γέφυρας και τη 

δημιουργία ενός σύγχρονου κέντρου ιστορικής ενημέρωσης, αξιοποιώντας την 

τελευταία λέξη της τεχνολογίας. 

Σ’ αυτό το πλαίσιο ο Δήμος μας, κινούμενος ταχύτατα, προετοίμασε τεχνική 

μελέτη: α) για την ανακατασκευή της ιστορικής εμβληματικής γέφυρας της Αλαμάνας, 

β) τη δημιουργία ενός κτιρίου ιστορικής ενημέρωσης που θα φιλοξενεί την ψηφιακή 

τεκμηρίωση των γεγονότων της μάχης καθώς και γ) την διαμόρφωση και ανάπλαση 

του ευρύτερου χώρου με ταυτόχρονη μεταφορά της υφιστάμενης προτομής του 



 

 

Αθανασίου Διάκου σε περίοπτη και προβεβλημένη θέση. Στη συνέχεια έχει διασφαλίσει 

αφενός την χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας και αφετέρου την 

σύμφωνη γνώμη της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», προκειμένου το έργο να ενταχθεί στο 

πρόγραμμα «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» του  Υπουργείου Εσωτερικών, με τίτλο «Ελλάδα 

1821 - Ελλάδα 2021», για την έναρξη των εργασιών. 

Στο σημερινό δημοτικό συμβούλιο ορίστηκαν οι εκτιμητές, έτσι ώστε ο δήμος να 

προχωρήσει άμεσα στην αγορά της αναγκαίας έκτασης και άρχισε να ξετυλίγεται το 

κουβάρι μιας ιδιαίτερα μεγάλης παρέμβασης στη συγκεκριμένη περιοχή, η οποία 

προβλέπει την ανακατασκευή της γέφυρας της Αλαμάνας έτσι όπως υπήρχε στο 

παρελθόν, ενώ παράλληλα ανακατασκευάζουμε  το Χάνι της Αλαμάνας, από το οποίο 

βεβαίως δεν έχει απομείνει τίποτα.  

Με  βάση τη μελέτη δημιουργείται η γέφυρα έτσι όπως υπήρχε στο παρελθόν, 

κατασκευάζονται οι προσβάσεις μαζί με τις απαραίτητες εγκαταστάσεις φιλοξενίας, 

όπως επίσης και Κέντρο ενημέρωσης στη θέση, όπου στο παρελθόν υπήρχε το παλιό 

Χάνι. 

Ο Δήμαρχος Λαμιέων Θύμιος Καραΐσκος, δήλωσε σχετικά :  

«……Η Λαμία, η πρωτεύουσα της Ρούμελης αποτέλεσε το θέατρο μεγάλων 

ιστορικών γεγονότων από την αρχαιότητα μέχρι και σήμερα.  

Γι’ αυτό και αποτελεί χρέος μας, με  αφορμή τις επετειακές εκδηλώσεις για τα 200 

χρόνια από την εθνική παλιγγενεσία, να αναδείξουμε την ιστορία της, μέσα από ένα 

εμβληματικό έργο, που θα  μείνει παρακαταθήκη για το αύριο και ως  την ελάχιστη 

συμμετοχή μας για να μπορούν οι επόμενες γενιές να διατηρήσουν άσβεστη την ιστορική 

μνήμη.  

Γιατί ασφαλώς ηρωικές μάχες έγιναν παντού, ήρωες πολλοί, έριδες και 

ανταγωνισμοί περισσότεροι, όμως εδώ στη Λαμία θυσιάστηκε και καθόρισε με το θάνατο 

του, αυτό που λέμε «ηθική της επανάστασης του 1821», ο Αθανάσιος Διάκος. Ο αγνός 

πατριώτης, ο πιστός χριστιανός, που έκανε πράξη το σύνθημα για του Χριστού την πίστη 



 

 

την Αγία και της πατρίδος την ελευθερία, ο Ατρόμητος πολεμιστής, που με το θάνατο του 

έγινε σύμβολο και εμψύχωσε τους χιλιάδες των αγωνιστών. 

Τον Αθανάσιο Διάκο που η Λαμία έχει τιμήσει από παλιά με τον μοναδικό 

ανδριάντα και το κενοτάφιο του, αποφάσισε ο Δήμος μας να έχει ως κεντρικό θέμα 

στην συμμετοχή του στις εκδηλώσεις του Ελλάδα 2021, αναδεικνύοντας τον 

τόπο της τελευταίας του μάχης, στην γέφυρα της Αλαμάνας. 

Έτσι  εκπληρώνουμε ένα εθνικό καθήκον προς τον πρωτομάρτυρα της 

επανάστασης και δημιουργούμε μία ακόμα γωνία στο ιστορικό τρίγωνο Αλαμάνα -

Θερμοπύλες -Γοργοπόταμος. 

Είναι ένα δύσκολο εγχείρημα, αλλά το χρέος απέναντι σε αυτούς που μας χάρισαν 

την ελευθερία, είναι πολύ μεγαλύτερο.  

 Αισθάνομαι ιδιαίτερα χαρούμενος γιατί το Δημοτικό μας Συμβούλιο με τη 

σημερινή του απόφαση για την αγορά των οικοπέδων στην περιοχή της Αλαμάνας, έβαλε 

το πρώτο λιθαράκι για την εκπλήρωση ενός εθνικού καθήκοντος, στους ήρωες της 

επανάστασης του 1821.  

Ευχαριστώ θερμά τον Περιφερειάρχη μας Φάνη Σπανό για τη συνεργασία και  

άμεση  και ουσιαστική  στήριξη του αιτήματος μας, για την υλοποίηση του ιστορικού και 

εμβληματικού αυτού έργου…...» 

 

 


